

# 孝义市文化馆文化志愿服务 情牵残疾儿童

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李竹华 蒋建林)为进一步弘扬雷锋精神,广泛传播文化志愿服务理念,推动“学雷锋”活动常态化、制度化。3月5日,由孝义市文化馆组织的文化志愿者走进孝义市特殊教育学校开展学习雷锋精神、弘扬社会正能量,实现中国梦,送文化进基层惠民活动。

当日上午,志愿者们准备了精美的文具和精彩的皮影、木偶等内容丰富、形式多样的节目。文化志愿者结合孩子们的兴趣和爱好,用孩子们喜爱的语言、情节表演了孩子们熟悉的寓言故事《狐狸和乌鸦》、《东郭先生与狼》等节目,栩栩如生的皮影、木偶形象深受孩子们的喜爱。他们随着剧情时而紧张、时而兴奋、时而欢呼。“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间”,演出在歌曲《爱的奉献》中进入尾声。孝义市文化馆负责人表示:“要从小事做起,从现在做起,以实际行动践行雷锋精神,让雷锋精神永放光芒”。

孩子们通过参与节目敞开了心扉,脸上洋溢着笑容,并用热烈的掌声表达了他们对活动的喜爱。演出结束后,文化志愿者与同学们互动合影留念,轻松愉快的现场互动和孩子们开心的笑容构成了温馨、和谐的动人画面。离别时,孩子们努力发音齐声说谢谢,令志愿者们感动不已,双方依依话别,相约下次再会。

情系残疾儿童,奉献一片爱心。本次爱心行动,不仅满载着志愿者的关怀,传承着志愿服务精神,更怀揣着志愿者与特殊儿童的美好心愿!



志愿者为学生赠送学习用品



志愿者们  
学生表演节目

## 汾阳市肖家庄镇志愿者

# 心系敬老院

## 交城县景鸿房地产空巢老人志愿者服务队

# 关爱空巢老人



志愿者为王学孟修剪指甲



志愿者帮忙照料薛宝玉婆婆

情况,安慰老人要保持乐观心态、经常锻炼,保持健康的精神状态。随后,志愿者为老人理发、剪指甲,收拾屋子,打扫卫生,并再三叮嘱老人要保护好身体,注意饮食卫生,有事可以及时给他们打电话。

家住地质队家属院的王学孟老人今年86岁,老伴小他10多岁。王学孟老人参加革命的经历引起了志愿者的关注,大家都乐意听这位老革命讲述他参加三大战役的故事。1931年,王学孟出生在吕梁山区,1948年初,17岁的王学孟参军,跟随部队参加解放战争,在解放战争中经历了无数腥风血雨。其中,渡江战役让老人格外自豪。已80多岁高龄的他,思路清晰,故事讲得娓娓动听。“革命道路是无比残酷的,它是由无数的头颅和鲜血铺垫成的,我参加革命就已经做好了赴死的准备。”王学孟告诉志愿者,当时,他担任报务员,获取了大量国民党电报密码,并将这些重要情报及时送达党中央,这对解放战争的胜利起到了不可替代的作用。“当我戴上耳机,听到红色电报传来党中央的声音,听到解放战争节节胜利的消息时,真是兴奋极了。”那些内容与文字是生动的电讯,给了王学孟极大的鼓舞。当听到渡江战役取得胜利时,王学孟和战士们高兴地敲锣打鼓,彻夜未眠。

“解放区的天是明朗的天,解放区的人民好喜欢……”志愿者们和老人一起唱起了这首激昂欢快的老歌。志愿者们临走时,还特意给老人留下了手机号,“我们家就住附近,随时随到。”

在80多岁的薛宝玉婆婆家,瘫痪在床整整七年的她一看到志愿者们就号啕大哭了起来,有几个女志愿者看着婆婆被病痛折磨的样子,不禁落泪。据悉,薛婆婆瘫痪后就住在女婿女儿家,女儿一脸疲惫,她说,自从母亲瘫痪在床,就一直闹腾,晚上几乎不睡觉,一会要这一会要那,就像小孩子一样。为了不让更多母亲受罪,自己一晚上就要起来十多次,帮她翻身,按摩,担心她肌肉萎缩,尿床,七年来,她每天都是这样度过。听了阿姨的讲述,志愿者们自告奋勇表示:“今后,如有生活上的需求,及时与我们联系,我们将随时提供帮助”。

这些空巢老人有的腿脚不便,有的瘫痪在床,有的儿女不在身边。志愿者们此次关爱活动,温暖了空巢老人的心。景鸿房地产负责人毋艳女士告诉记者:“三年前,在许多社区进行二手房交易时,接触到了许多空巢老人,他们的生活状况令人担忧。”于是,她就和员工们成立了空巢老人志愿者服务队,还吸收了社会上一些年轻的志愿者加入到队伍中来,有会理发的,会水电的,志愿者们尽量抽出时间来帮助这些老人。

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 任红生)3月5日是学雷锋纪念日,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,推动志愿服务活动持续深入开展,让空巢老人感受到社会的关爱,提升其生活幸福感,交城县景鸿房地产空巢老人志愿者服务队组织志愿者们开展了“关爱空巢老人”学雷锋志愿服务活动,为老人们送去了关怀和温暖。

志愿者们走进了新选定的三户空巢老人家庭,让这些老人也感受到节日的气氛和家人的温暖。打扫卫生、理发、送米面油……志愿者们到来,让几户原本冷清的家充满了欢声笑语。

在90岁的白金山爷爷家,志愿者给老人送来了米面油,围着老人拉起家常,了解他生活上的困难以及他的身体生活



志愿者正在敬老院擦玻璃

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 崔爱荣)为进一步学习践行雷锋精神,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,3月5日下午,汾阳市肖家庄镇组织青年开展志愿服务活动,为肖家庄敬老院擦玻璃、打扫卫生。

活动中,在该镇工作人员的带领下,志愿者们积极“入驻”敬老院服务场所,大家分组行动,热火朝天地干起来,擦玻璃、清理屋内垃圾……俨然成了敬老院的“主人翁”。他们听从指挥,统一行动,不怕脏累,全身心投入,他们的热情和奉献精神受到了敬老院所有人的一致好评。

“我们相信在此次活动的影响下,参加志愿服务活动的志愿者必能处处、时时把‘雷锋’带在身边,为他人奉献自己的爱心,自己从中感悟帮忙别人的快乐,使雷锋精神成为志愿者们的一种良好品格。”该镇团委书记杨绍鹏说,雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的。“积小善为大善,善莫大焉。”这与我们党“为人民服务”、“做人民的勤务员”都是一脉相承的,所以雷锋精神永远值得弘扬。

据悉,多年来,肖家庄镇一直坚持参与并积极开展各类志愿者服务活动,用雷锋精神引领社会风尚,提高公民思想道德素质和社会文明程度,引导各村干部群众做中华民族传统美德的传承者、社会主义道德规范的实践者。通过常态化志愿服务活动的开展,让全镇人民有实实在在的获得感、幸福感、安全感。

# 暖心 暖意